

# 依法理性信访 解决合理诉求

## 今后“六种情况”有关行政机关不予受理或不再受理

本报讯(记者 欧苗苗)今年5月是“信访宣传”月,连日来,市信访局对国家信访局印发的《关于进一步规范信访事项受理办理程序引导来访人依法逐级走访的办法》进行宣传,提高群众法治观念,依法信访,理性维权。

据悉,该办法于5月1日正式实施,其中“六种情况”有关行政机关不予受理或不再受理。

“六种情况”,即对属于各级人民代表大会以及县级以上各级人民代表大会常务委员会、人民法院、人民检察院职权范围内的来访事项,以及

已经或者依法应当通过诉讼、仲裁、行政复议等法定途径解决的,各级人民政府信访工作机构及其他行政机关不予受理;对跨越本级和上一级机关提出的来访事项,上级机关不予受理;来访事项已经受理或者正在办理,来访人在规定期限内向受理或办理机关的上级机关再提出同一来访事项的,该上级机关不予受理;来访人对来访事项处理(复查)意见不服,未提出复查(复核)请求而上级机关再次走访的,各级人民政府信访工作机构和其他行政机关不予受理;来访人对来访事项处理(复

查)意见不服,无正当理由超过规定期限未请求复查(复核)的,不再受理;已经省(自治区、直辖市)人民政府复查复核机构审核认定办结或已经复查复核终结备案,并录入全国信访信息系统的来访事项,来访人仍然以同一事实和理由提出投诉请求的,不再受理。

据市信访局有关负责人介绍,以上6种不予受理的情况,主要是根据来访事项的性质和管辖层级确定的。有关行政机关不予受理,并不意味着这些事情就没人管没人问。我们在受理环节明确分流,就是为了使来访事项更好落地,找到

更有效的解决途径,使该由哪个层级管的事找哪个层级,该由哪个途径解决的去哪个途径。

据悉,该局在客流量集中的场所设立宣传广告牌,各镇街、功能区利用板报、宣传画等形式加强宣传,使《信访条例》走进机关、学校、乡村、社区、企业等。同时,通过采用漫画形式开展“双向规范”的集中宣传,得到大家的认同和称赞。

截至目前,已发放宣传资料2万余份,悬挂各类宣传条幅近百条,接受群众咨询500余人次,受宣传群众达3万余人次。

## 湖岭镇成立首家村级红十字会

本报讯(记者 林长凯 通讯员 黄盛亮)5月27日,湖岭镇溪坦村举行红十字会成立大会暨第一次会员代表大会。该村党支部书记王学涛当选为会长。

据悉,新成立的溪坦村红十字会是湖岭第一家村级红十字会,当日共收到捐款28.31万元,其中市红十字会捐赠博爱互助金10万元,溪坦村企业和村民们捐款18.31万元。

据了解,溪坦村红十字会将积极开展活动,为村民提供义诊咨询、卫生救护、扶贫帮困等方面的服务,全面提高红十字会影响力和救助实力。

## 我市两部邮集获国家奖

本报讯(通讯员 翁士宴)2014年第16届中华全国集邮展览于5月23日至25日在长沙举行,我市邮协曾晓炜的《温州邮政服务发展及其邮戳、邮路》(1883—1949)和刘一锋的《澳门邮资明信片》(1886—1900)邮集参加展出。经评审,该两部邮集分获大镀金奖和镀金奖,是我市在邮政历史和邮政用品类别中所取得的最高奖项。

## 计生宣传进行时

昨天上午,市计划生育协会联合市人口计生局、人力社保局、民政局、司法局、卫生局、妇联、总工会和团市委等多家单位在人民广场举办了一场以“关注计生家庭,促进社会和谐”为主题的“5·29”计生协会会员活动日现场咨询活动,让群众可以享受“一次宣传,多项咨询”的便民服务(如图)。

同时,马屿、湖岭、高楼等地也

于近日相继开展相关计生宣传培训等活动。市人口计生局、湖岭镇计划生育协会和松坦村“两委”联合举办了“树婚育新风·建幸福家庭”计划生育文艺晚会,马屿镇开展了文艺演出、健康知识讲座、趣味运动赛等活动,市人口计生局在高楼镇举办了流动人口计划生育业务知识培训班。

(记者 陈希林 通讯员 许正智 吴银慧 杨榕)



## 市住建局全力推进保障房建设

### 江南新区保障房工程力争明年年底总体竣工

# 保障房让更多人安居乐业

本报讯(实习生 江芳 首席记者 严小章 通讯员 孔祥松)瑞祥新区保障房工程已于去年8月25日竣工并交付使用;江南新区保障房工程现正处于紧张建设中,力争在明年年底总体竣工。5月21日,20位市政协民主监督员及在瑞温州党代表开展民主监督活动,实地视察瑞祥新区保障房工程与江南新区保障房工程。

据了解,瑞祥新区保障房工程与江南新区保障房工程是市住建局住房保障中心直接负责建设的2个保障性住房项目。

在瑞祥新区仁和嘉园内,一栋栋崭新的保障性住房整齐地矗立着,笔直的道路、绿绿的草坪、宽敞的休闲场地,小区的宜居特质彰显无遗。

“你们一共提供了多少套廉租房和经济适用房?”“廉租房的租金是多少?”“经济适用房的面积有多大?”“保障房的申请对象是哪些家庭?”……政协委员及党代表边走边看,参观了经济适用房及廉租房,并详细询问了保障房的建设使用情况。

瑞祥新区保障性住房项目即仁和嘉园,位于我市瑞祥新区

B-5地块,总用地61.24亩,建筑面积10.58万平方米,设计建成1136套经济适用住房和288套廉租房。该工程于2010年3月开工,并于当年8月交付使用,其中288套廉租房经过简装,于2014年春节前通过摇号等程序分配给廉租房对象。

记者了解到,仁和嘉园内有12幢楼房,4幢廉租房,8幢经济适用房。廉租房每套面积约为50平方米,年租金约为700元。经济适用房每套面积在70平方米左右,总价为30至40万元。目前,廉租房入住率为100%,经济适用房入住率为70%,大部分经济适用房已进入装修阶段。

“保障性住房建设确实是民生工程啊!”在听取了市住建局相关负责人的介绍,感受和嘉园舒适的居住环境后,政协委员及党代表纷纷称赞道。

在飞云江的另一头,江南新区保障性住房工程正加紧建设。随后,一行人前往施工现场实地查看。

江南新区保障性住房项目占地107.7亩,总投资6.11亿

元,总建筑面积20.45万平方米,共3077套,其中公租房7幢,建筑面积9.5万平方米,计2023套;经济适用住房8幢,建筑面积8万平方米,计1054套。

记者在现场看到,7幢公租房已结顶,8幢经济适用房已建至4至13层。市住建局相关负责人说,经济适用房预计今年10月结顶,原定项目总体竣工时间为2016年7月,现力争在2015年年底总体竣工。

在随后召开的座谈会上,政协委员及党代表听取了市住建局相关负责人关于市保障性住房建设与分配情况的汇报,并详细询问相关问题。

政协委员及党代表充分肯定了市住建局有关保障性住房工程项目的工作,认为保障性住房建设资金有保证,土地供应到位,实施方式先进,分配公开公平,项目取得了较好的成效。

对于下步工作,政协委员及党代表建议,将保障性住房建设与人才引进相结合,适当扩大保障对象的范围,将引进的人才纳入保障对象,同时要加强对进入退出制度的建设,更加注重动态的管理。

## “年老”房子让人很不安 我市全面排查老楼危楼安全,已排查8134间

本报讯(首席记者 严小章 通讯员 孔祥松)截至目前,我市已排查老楼危楼8134间,其中3522间初步认定为丙级房屋,已改造404间,同时发放危房停止使用通知书1139份。这是昨日记者从市住建局获悉的。

据悉,我市老楼危楼安全排查活动时间为4月上旬至9月底,6月底前全市要完成排查工作,9月底前要完成排查情况分类建档。目前,我市已进入老楼危楼全面排查阶段。

此次排查对象主要为市区危旧房、各中心镇镇区国有土地上的房屋,突出抓好建筑年代较长、建设标准较低、失修失养严重的各类房屋,特别是上世纪七十年代至九十年代建造的房屋;人员密集的危险公共建筑,包

## 瑞安住建

瑞安市住建局 【第2期】

括学校、医院、商场、文化礼堂、车站、图书馆、宗教、娱乐、礼堂等场所;市直各部门、事业单位的公房(单位宿舍)及下属(管辖)的各类房产;保障性住房;已鉴定为C级、D级危房的整改情况;受淹受灾的房屋;擅自改变结构的房屋;群众举报或反映有建筑质量安全隐患的房屋等八类。同时,还要全面加强全市在建工程安全排查和监管。

自活动启动以来,市住建局高度重视,除各基层所(分局)的既有力量之外,还专门抽调40名各业务科室工作人员成立了技术指导组(下设4个联系小组)、综合协调组和资料信息组等3个工作组,以尽力协同排查我市老楼危楼安全隐患,努力构建安全有序的人居环境。